
 

 

 

ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGESIMA LEGISLATURA 
2025/2026 DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO SALGUEIRO/PE. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
No 17° (décimo sétimo) dia do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 
09:15 horas (nove horas e quinze minutos), na sede da Câmara Municipal de Vereadores do 
Salgueiro, na casa Epitácio de Alencar, realizou-se a 43ª (quadragésima terceira) Reunião 
Ordinária do Segundo Período da 1ª (primeira) Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 
Vereadores do Salgueiro, sob a Presidência do Vereador Léo Parente. A Mesa Diretora foi 
composta pelos vereadores, Zé Carlos - 1º vice-presidente, Pitel Filho - 2º vice-presidente, 
Eduarda Sampaio - 1° Secretária e Esmael Nicolau da Cruz – 2º Secretário. Havendo 
quórum regimental, Sr. Presidente declarou aberta a sessão, leu mensagem de abertura, em 
seguida convidou os vereadores e vereadoras e a todos ali presentes para de pé, entoar o hino 
do Salgueiro, como é de praxe.  
 
Seguindo o rito da reunião, o presidente fez a CHAMADA e informou a ORDEM DE FALA 
DOS VEREADORES:  
 
Estiveram PRESENTES os vereadores: Baldin dos Anjos, Michell Vasconcelos, Professor 
Agaeudes Sampaio, Auremar Carvalho, Flavinho Barros, Léo Parente, Zé Carlos, Mael do 
Divino, Pitel Filho, Tiago Arraes, Eliane Alves, Mariano Barros, Eduarda Samapaio, Cleber 
Freitas, Veronaldo Gonçalves. 
  
A ORDEM DE FALA dos vereadores: Eliane Alves, Professor Agaeudes Samapaio, Michell 
Vasconcelos, Mariano Barros, Auremar Carvalho, Eduarda Samapaio, Cleber Freitas, Léo 
Parente, Pitel Filho, Veronaldo Gonçalves, Mael do Divino, Baldin dos Anjos, Tiago Arraes, 
Zé Carlos, Flavinho Barros. Sendo comunicado em seguida a permuta da ordem de fala entre 
alguns vereadores. 
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O Presidente informou que houve solicitação, na semana anterior, para que a leitura do 
Expediente Externo e Interno, bem como a leitura das matérias da Ordem do Dia, fosse 
realizada antes do momento destinado à apreciação das matérias da Ordem do Dia, em razão 
do tempo regimental. Submetida a proposta à apreciação do Plenário, foi aprovada, ficando 
definido que a leitura do Expediente e das matérias da Ordem do Dia ocorrerá previamente à 
apreciação das referidas matérias. 
  
Seguindo o rito da sessão ordinária, os vereadores INICIARAM AS FALAS NA TRIBUNA, 
desta forma foi convidada a vereadora ELIANE ALVES que saudou os vereadores e informou 
que esta foi a última sessão legislativa do ano, com retorno previsto para 4 de fevereiro. Relatou 
que o governo municipal passou quase 365 dias e deixou para encaminhar à Câmara, na 
penúltima sessão, três projetos de lei de extrema complexidade. Classificou como desrespeito 
o envio de um Código Tributário com cerca de 280 páginas para análise em apenas oito dias e 
informou que a Bancada do Povo se reuniu com especialistas para avaliar as propostas. 
Destacou a importância que dá ao seu voto e afirmou que sempre vota favoravelmente aos 
projetos do Executivo que sejam benéficos para Salgueiro. Reforçou, porém, que a reforma 
tributária apresentada contém pontos graves que podem resultar no aumento de impostos, 
atingindo famílias, pequenos empreendedores e a zona rural, e pediu que os autores do projeto 
compareçam à Câmara para esclarecer dúvidas. Questionou artigos da proposta e explicou que 
se trata do Código Tributário, responsável pela cobrança de impostos e taxas dos salgueirenses. 
Alertou que a progressão da alíquota do IPTU para terrenos pode chegar a 15%, enquanto a 
legislação atual prevê até 5%, e citou que o presidente Lula isentou do imposto de renda quem 
ganha até R$ 5 mil, como exemplo de justiça tributária. Ressaltou que o projeto de empréstimo 
de R$ 100 milhões está resumido em apenas uma página e meia e afirmou defender a redução 
do valor para R$ 50 milhões. Concluiu informando que os servidores também passarão por 
uma reforma e que a voz do sindicato defenderá a categoria. 
 
Em seguida, foi convocado o vereador MICHELL VASCONCELOS que cumprimentou 
todos os presentes e ouvintes. Relatou que, ao longo de todos os meses do ano, buscou resolver 
os problemas da cidade, percorrendo os quatro cantos do município. Agradeceu aos 
salgueirenses e desejou um próspero Ano Novo. Comentou que seu grupo esteve em várias 
capitais em busca de emendas, o que resultou em calçamentos e asfaltamentos. Explicou que 
alguns foram contra a entrega de loteamentos com 50% e 100% de pavimentação e afirmou 
que, atualmente, consertam esgotos e iluminação deixados pelo governo que esses mesmos 
apoiavam. Questionou quem são os especialistas que eles se reuniram para debater a reforma 
do Código Tributário e perguntou se são os mesmos que quebraram os cofres do município. 
Comentou que tem apenas um ano de mandato e que, com a leitura dos projetos, conseguiu 
encontrar todas as planilhas. Por fim, enviou um abraço à sua família e a todos que o 
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acompanharam em 2025, reforçando o compromisso de falar a verdade e cobrar melhorias, 
inclusive para aqueles que ainda estão com a venda nos olhos. 
 
Seguindo o rito da sessão, foi convidado o vereador MARIANO BARROS que iniciou 
desejando bom dia a todos e ressaltou que, entre suas emendas impositivas, estão contemplados 
a APAE, a Associação Acolher com Conhecimento, o Instituto Vital Barros, a Associação dos 
Agricultores Familiares dos sítios Quixaba e Feijão, o Conselho Tutelar e a Secretaria de 
Educação, para apoio ao projeto Bolsa Universitária. Comentou que entrou em pauta a reforma 
do Código Tributário e que, mais uma vez, a Câmara precisa lidar com um projeto complexo 
de forma apressada, lembrando que, em janeiro, foi votada a reforma da Previdência. Destacou 
sua preocupação com essa pressa e afirmou que a proposta poderia ter sido enviada com mais 
cautela. Apontou uma contradição relacionada à contribuição de melhoria, tributo que o 
município pode cobrar quando realiza obras que valorizam imóveis, destacando que há um 
parágrafo que considera o fato gerador ocorrido a partir da data de publicação do edital da obra, 
o que contraria a jurisprudência do STF. Relatou que o prefeito recuou do projeto de 
empréstimo de R$ 100 milhões diante da resistência encontrada no Legislativo e lamentou que 
aqueles que diziam defender o povo tenham passado a concordar que a conta deve ser paga 
pela população. Pediu a retirada do Código Tributário da pauta para que seja debatido com 
mais calma e alertou que reformas e empréstimos como esses não foram discutidos durante a 
campanha. Finalizou pedindo que a população fique atenta ao que vem acontecendo, pois as 
consequências poderão pesar nos próximos anos. 
 
Na sequência, o vereador AUREMAR CARVALHO. Saudou a mesa e todos que 
acompanham a sessão. Agradeceu à Secretaria de Agricultura pela realização da limpeza de 
150 barreiros na zona rural. Comentou que as pessoas que falam sobre aumento de impostos 
levantam a bandeira de um presidente que, apenas cria impostos para o país, e destacou que, 
apesar da isenção de imposto para quem ganha até R$ 5 mil, não são comentados os impostos 
incidentes sobre as mercadorias, que atingem a todos. Afirmou que o Brasil é um dos países 
que mais pagam impostos e que o presidente só protege quem recebe Bolsa Família, alegando 
que querem que todos sejam assistidos pelo programa e manipulados a votar nele. Encerrou 
dizendo que quem tem comércio enfrentará grandes dificuldades no próximo ano, em 
decorrência do governo Lula. 
 
Na sequência dos trabalhos, foi convidado o vereador ZÉ CARLOS, que reforçou o convite 
para, no dia 19, prestigiarem a inauguração da ala de ressonância magnética no Pronto Socorro. 
Lamentou o falecimento da irmã Karla. Informou que, no dia 22, acontecerá um grande evento 
para toda a família com a cantora Eyshila e ressaltou que estará presente na Corrida Raimundo 
de Sá. Destacou os envios de recursos para a APAE, o CDI e as associações dos sítios Quixaba 
II, Caixite, Hipólito, Paula e Calderão das Letras, bem como a conquista de R$ 400 mil para a 
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construção de um parque inclusivo. Ressaltou que as entregas deste ano foram muito 
importantes e que ainda chegarão mais, pois o município possui essa carência. Comentou os 
problemas enfrentados com a falta de água na zona rural e enfatizou suas ações para essas 
comunidades, como horas-máquina, perfuração de poços artesianos e instalação de 
dessalinizadores. Mencionou a conquista da área de lazer para crianças atípicas, a unidade 
móvel odontológica e o Centro de Reabilitação. Por fim, informou que as máquinas já 
chegaram ao sítio Feijão e afirmou que seguirá firme para fazer o melhor por Salgueiro. 

O vereador CLEBER FREITAS. Iniciou saudando os vereadores e ouvintes. Abraçou a 
comunidade do Penedo e informou que seu pedido de limpeza do açude foi atendido. Prestou 
solidariedade aos familiares de Francisca Alves Paixão (Tica), Antônia Maria de Jesus, Maria 
do Socorro Vasconcelos (Socorro de Frauzio), Maria Neves de Sá e Karla Patrícia, desejando 
que Deus os conforte. Apresentou as indicações de suas emendas impositivas, contemplando o 
Lar São Vicente, a Associação Acolher com Conhecimento, a extensão da rede de energia e a 
instalação de luminárias no Uri e na Vila Uri, além da aquisição de tambores de lixo para a 
VPR Uri e o Uri. Incluiu ainda a construção de um ponto de espera de ônibus no Uri, horas-
máquina para associações dos sítios Penedo, Quixaba II, Maravilha, Sipaúba, Caixite, VPR 
Queimada Grande, VPR Uri, Hipólito e Uri, bem como a ampliação da Unidade Básica de 
Saúde do Uri, com aquisição de equipamentos, construção de banheiros e depósito na 
Academia da Saúde do Uri, além da perfuração de poços nas zonas rurais do município. Cobrou 
a solução do esgoto a céu aberto no posto de saúde do Uri. Alertou para o Projeto de Lei nº 
15/2025, do Poder Executivo, informando que foi encaminhado em cima da hora, com pontos 
confusos, e afirmou não ser contra o desenvolvimento, mas defendeu a necessidade de diálogo. 
Pediu que criadores de gado e cavalos mantenham seus animais presos para evitar acidentes. 
Destacou que sua bancada é favorável a investimentos desde que não comprometam o 
município por muitos anos e apresentem detalhes claros. Comentou que seu primeiro ano de 
mandato foi produtivo, com presença constante nas comunidades e contribuições por meio da 
entrega de máquinas. Finalizou desejando um feliz Natal e um próspero Ano-Novo. 

Seguindo o rito, o vereador LÉO PARENTE. Cumprimentou os vereadores e todos que 
assistem à sessão. Manifestou pesar à família de Karlla e comentou que 2025 foi um ano de 
desafios, iniciado com o luto pela irmã, seguido pela perda da mãe e, agora, ao fim do ano, do 
irmão Marcos. Ressaltou que, apesar das perdas, também viveu conquistas, como a chegada da 
filha Ana Alice. Pediu que todos mantenham uma fé convicta e destacou que, quando a fé está 
firmada em Cristo, a caminhada acontece de forma diferente. Explicou que, para aqueles que 
têm Cristo, ainda que morram, viverão eternamente. Comentou que, em 2025, precisou se 
alicerçar em Cristo para continuar realizando seu trabalho e pediu que pessoas que enfrentam 
a depressão busquem ajuda. Relatou que, com muita luta, conseguiu R$ 1,5 milhão em 
pavimentação asfáltica e que, por meio dos deputados Joãozinho Tenório e Augusto Coutinho, 
foram adquiridas ambulâncias para o município. Destacou que a Câmara desempenhou seu 
papel de fiscalizar os gastos dos recursos públicos e realizar cobranças. Por fim, parabenizou 
cada vereador pelo trabalho e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
15

 p
es

so
as

:  
M

A
R

IA
 E

D
U

A
R

D
A

 M
A

G
A

LH
A

E
S

 M
A

R
Q

U
E

S
 L

IM
A

, U
B

A
LD

O
 C

E
C

IL
IO

 D
O

S
 A

N
JO

S
 N

E
T

O
, L

IN
D

O
M

A
R

 D
E

 S
O

U
Z

A
 R

O
C

H
A

, V
E

R
O

N
A

LD
O

 G
O

N
Ç

A
LV

E
S

 R
IB

E
IR

O
 , 

JO
S

É
 C

A
R

LO
S

 D
E

 C
A

R
V

A
LH

O
P

A
R

E
N

T
E

, M
A

R
IA

N
O

 B
A

R
R

O
S

 D
E

 O
LI

V
E

IR
A

 E
 S

Á
, E

S
M

A
E

L 
N

IC
O

LA
U

 D
A

 C
R

U
Z

, A
G

A
E

U
D

E
S

 S
A

M
P

A
IO

 G
O

N
D

IM
, M

A
R

IA
 E

LI
A

N
E

 A
LV

E
S

 D
A

 C
R

U
Z

, T
IA

G
O

 A
R

R
A

E
S

, C
LE

B
E

R
 G

O
N

Ç
A

LV
E

S
 F

R
E

IT
A

S
 D

O
S

 S
A

N
T

O
S

 e
 +

 4
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//c
m

sa
lg

ue
iro

.1
do

c.
co

m
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/9
0B

4-
B

C
C

6-
35

F
3-

67
22

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 9

0B
4-

B
C

C
6-

35
F

3-
67

22



 

 

 

Na sequência dos trabalhos, foi convidado o vereador PITEL FILHO. Cumprimentou a todos 
e enfatizou que sobe à tribuna cheio de gratidão a Deus, à família e aos amigos que estiveram 
ao seu lado durante a caminhada. Manifestou respeito aos vereadores e afirmou que foi um ano 
que o transformou em um homem com maior responsabilidade pelo povo de Salgueiro. 
Agradeceu, em especial, aos amigos Daniel, Joaquim, Ciço, Tete, João Vitor, Iuri Sata, Zerlan, 
Zezinho, Didi, Manin, Jackson, Tiago Canuto, Gauberiano, Gleison e Adailton. Elogiou os 
secretários que sempre lhe prestaram apoio e atenderam aos seus pedidos. Reforçou que seu 
compromisso não foi apenas de palavras e que ainda há muito a ser feito. Parabenizou Cicinho 
do Prado e Anderson pela vitória na Associação da Barriguda e se comprometeu a ajudar o 
bairro e as demais comunidades. Enfatizou que, no próximo ano, estará ainda mais preparado 
e agradeceu nominalmente aos vereadores. Encerrou agradecendo a todos que caminham ao 
seu lado e afirmando que a população verá um novo vereador a partir de 2026. 
 
O vereador VERONALDO GONÇALVES. Agradeceu a Deus pelo dom da vida e saudou 
colegas, a plateia e os ouvintes. Comentou que, ao longo do ano, viveu alegrias e tristezas, 
citando a perda de pessoas queridas, como seu pai, e solidarizando-se com todos que também 
convivem com a saudade. Prestou sentimentos aos familiares de Dona Gesi, Ciço da Cebola, 
Abel, Karla Patrícia, Socorro Vasconcelos, Salete e Maria do Carmo. Destacou momentos 
positivos, como a entrega de uma retroescavadeira no sítio Tamboril Contendas. Parabenizou 
os aniversariantes da semana: Cila de Quinca, Gilssênio, César, Isaac, Aprígio, Rubésia, João 
Batista, Miguel Leite, Diogo e Severina Úrsula. Criticou o prefeito e os vereadores netos de 
Umãs pelo abandono da localidade, ressaltando a permanência de esgotos a céu aberto, 
iluminação precária, falta de água e vias públicas tomadas por mato e lixo. Acrescentou que 
visitou Conceição das Crioulas e Pau Ferro, constatando o mesmo cenário de abandono. 
Desejou que 2026 traga muitas conquistas e, por fim, desejou um Natal cheio de paz e um ano 
próspero de realizações. 
 
Na sequência, o vereador BALDIN DOS ANJOS. Saudou os vereadores e enviou um abraço 
aos ex-vereadores. Cumprimentou os servidores do Legislativo e os presentes na sessão, 
desejando um feliz Natal e um próspero Ano-Novo a todos que acompanham os trabalhos. 
Informou que solicitou à secretária de Agricultura, Roseli Regina, a perfuração de um poço 
artesiano na propriedade de Maria de Fátima, no sítio Aboboreira, e à secretária de Obras, 
Vitória Miranda, o calçamento da Travessa Projetada 6, no Loteamento Novo Salgueiro. 
Indicou ainda um projeto de lei que altera o nome da Rua Projetada 6, do Loteamento Novo 
Salgueiro, para Manoel Antônio Gondim, destacando que a proposta atende a um pedido da 
neta do homenageado, a professora Edilânia. Parabenizou Vinícius pela condução da entrevista 
na rádio FM e desejou que Deus dê ainda mais inteligente ao comunicador. Solicitou que o 
DNIT e a PRF verifiquem a sinalização das lombadas próximas ao Uri, por estarem muito 
próximas do obstáculo. Pediu desculpas ao DNIT pela cobrança, ressaltando que não pretende 
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ensinar a entidade a trabalhar. Por fim, reforçou os votos de feliz Natal e um próspero Ano-
Novo. 

Seguindo o rito, o vereador TIAGO ARRAES. Desejou um bom dia e ressaltou que seu 
mandato não é marcado pelo silêncio. Questionou quantas promessas chegaram às casas das 
pessoas e quantos serviços realmente melhoraram. Indagou por que não há recursos para a 
saúde funcionar melhor, mas há para festas, questionando quais são as prioridades. Comentou 
que o ano está se encerrando com poucas ações concretas em áreas essenciais. Relatou que 
chegaram ao Legislativo projetos enviados pelo prefeito sem diálogo e explicou que, da forma 
como estão, podem resultar no aumento da taxa de iluminação pública e do IPTU. Afirmou que 
o preocupa a urgência desses projetos, uma vez que nada a justifica, e defendeu a realização de 
uma audiência pública para ouvir a população. Perguntou onde estão os estudos de impacto e 
a transparência e defendeu que a Câmara não se transforme em um carimbo automático do 
Executivo. Solicitou a retirada da urgência dos projetos e a convocação da população para 
debatê-los. Finalizou desejando um feliz Natal e que 2026 seja um ano próspero para Salgueiro. 

O vereador PROFESSOR AGAEUDES. Iniciou cumprimentando todos que acompanham a 
sessão e destacou que, durante toda a semana, notou a circulação de muitas fake news sobre o 
projeto. Afirmou que a saudade de terem saído do poder é tanta que alguns apenas criticam, 
sem apontar soluções. Destacou que seu grupo teve o cuidado de buscar informações e propor 
alterações. Pediu que se pergunte a quem recebeu calçamento e asfalto em sua rua o que mudou 
em suas vidas. Lembrou que, no passado, assinaram escondido o convênio da taxa de esgoto e 
que, toda semana, chegavam suplementações em caráter de urgência. Afirmou que continua 
fiscalizando e denunciando como sempre fez, diferente de alguns que só passaram a agir assim 
agora. Enfatizou que não faz nada para prejudicar ninguém e que considera ofensivo dizer que 
a Casa é um “puxadinho” da prefeitura. Finalizou afirmando que a saudade dói tanto que, para 
alguns, o remédio é gritar. 

O vereador FLAVINHO BARROS. Saudou a população salgueirense e fez uma retrospectiva 
do que foi vivido ao longo do ano. Relatou que, no início da gestão, foi encontrada uma UPA 
24h com risco de fechamento, falta de ambulâncias e débitos na Previdência. Parabenizou 
antecipadamente Salgueiro pelo aniversário, no dia 23, e lamentou que o município tenha uma 
oposição que faz oposição por oposição. Comentou que é possível melhorar a arrecadação do 
Fundeb, citando a linha de financiamento do governo Lula que está disponibilizando bilhões. 
Ressaltou que, ao longo do ano, o município recebeu o presidente, a governadora, deputados, 
senadores e secretários para firmar parcerias. Apontou que a Univasf começa a sair do papel e 
afirmou que a oposição se entregou ao dizer que já tinha meme pronto. Encerrou destacando 
que ainda há muito a ser feito, pois este é apenas o começo. 

Foram registrados dois pedidos de uso da TRIBUNA LIVRE, protocolados em 15 de 
dezembro, para a sessão ordinária do dia 17 de dezembro: um em favor do servidor municipal 
Arnaldo Alves Ferreira e outro de representante do SISMSAL – Sindicato dos Servidores 
Municipais de Salgueiro, ambos para tratar de matérias relacionadas ao Projeto de Lei nº 
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16/2025, de iniciativa do Poder Executivo. As solicitações, de autoria da vereadora Eliane 
Alves, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade dos presentes.   

A PRESIDENTE DO SISMSAL – Sindicato dos Servidores Municipais de Salgueiro, 
Edvane Morais, fez uso da Tribuna Livre para cumprimentar a Mesa Diretora, os vereadores 
e o público presente, agradecendo à Câmara Municipal pelo espaço concedido ao sindicato e à 
vereadora Eliane Alves pela iniciativa do convite, possibilitando a manifestação da entidade 
acerca do Projeto de Lei nº 16/2025, de iniciativa do Poder Executivo. Informou que exerce a 
função de presidente do Conselho Fiscal do Fundo de Previdência dos Servidores Municipais 
de Salgueiro, destacando que o projeto em análise não causou surpresa no que se refere aos 
ajustes previdenciários, especialmente quanto à adequação do parcelamento de débitos 
previdenciários, em razão da legislação federal vigente, que ampliou o prazo máximo de 
parcelamento. Ressaltou, ainda, que a recente reforma previdenciária municipal trouxe a 
necessidade de correção de dispositivos legais, como a possibilidade de recondução dos 
membros do Conselho Fiscal, tema já debatido internamente nos conselhos do fundo. Pontuou 
que algumas alterações propostas inicialmente no projeto, a exemplo de dispositivos 
relacionados à pensão por morte, não eram de conhecimento prévio do sindicato, mas informou 
que, após diálogo com o Poder Legislativo e o Poder Executivo, houve entendimento no sentido 
de modificação ou supressão dos pontos que impactariam diretamente os direitos dos 
servidores. Destacou a importância do diálogo institucional, afirmou confiar na representação 
dos servidores no Legislativo Municipal e esclareceu que a entidade sindical atua com 
responsabilidade, convocando a categoria por meio de assembleia sempre que necessário. 
Colocou-se à disposição da Câmara Municipal para contribuir com os debates e reforçou que 
o sindicato continuará atuando de forma propositiva, por meio do diálogo, em defesa dos 
interesses dos servidores públicos municipais. 

O servidor municipal ARNALDO ALVES FERREIRA fez uso da Tribuna Livre para 
manifestar-se acerca do Projeto de Lei Complementar nº 16/2025, que trata de alterações no 
regime previdenciário municipal. Destacou que a previdência possui natureza essencialmente 
protetiva, voltada a amparar o servidor em situações de aposentadoria, incapacidade, doença e 
morte, devendo priorizar a dignidade dos beneficiários e seus dependentes. Ressaltou que 
reformas previdenciárias devem ser analisadas com cautela, observando não apenas a 
necessidade de equilíbrio financeiro, mas também a função social do sistema, alertando para 
impactos negativos já decorrentes de alterações anteriores. Defendeu que a economia 
previdenciária não deve recair exclusivamente sobre os servidores, sendo igualmente 
necessário controle e transparência na gestão e aplicação dos recursos do fundo. Por fim, 
agradeceu ao Poder Legislativo pela supressão dos dispositivos que considerou mais 
prejudiciais aos servidores e pelo espaço concedido para a manifestação. 

Foi solicitada a dispensa da leitura do Expediente Externo e Interno, bem como da leitura 
das matérias da Ordem do Dia, sendo a dispensa acolhida. 
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DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO E INICIANDO A APRECIAÇÃO DAS 
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE DA CASA PROCEDEU ÀS 
DELIBERAÇÕES FORMAIS. 

Encaminhados às comissões os projetos de Leis Ordinárias de n° 65, 66, 67, 68 de 2025.  
 
Encaminhado à comissão o projeto de Decreto do Legislativo nº 31 de 2025.  
 
Encaminhadas às comissões as moções nº 146 e 147 de 2025. 
 
Foi colocada em votação e discussão a Emenda à Projeto de Lei do Executivo nº 5 de 2025. 
Aprovada pela unanimidade dos presentes.  
 
Foi colocada em votação e discussão a Emenda à Projeto de Lei do Executivo nº 6 de 2025.  
Com 7 votos contrários, 5 votos favoráveis e 3 abstenções. Declarada reprovada a Emenda de 
nº 6 de 2025.  
 
Foi colocada em votação e discussão a Emenda à Projeto de Lei do Executivo nº 7 de 2025.  
Aprovada pela unanimidade da casa.   
 
Foi colocada em votação e discussão a Emenda à Projeto de Lei do Executivo nº 8 de 2025.  
Aprovada pela unanimidade da casa.   
 
Foi colocada em votação e discussão a Emenda à Projeto de Lei do Executivo nº 9 de 2025.  
Aprovada pela unanimidade da casa.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 57 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 58 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 60 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 61 de 2025. Aprovado 
pela maioria absoluta dos presentes.    
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Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 64 de 2025. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 65 de 2025. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.  A vereadora Eliane Alves manifestou solidariedade à família da 
servidora Karla Patrícia do Nascimento, destacando que, além das homenagens e do registro 
do nome da servidora, é necessário refletir sobre a concessão de indenização justa, como forma 
de reparação diante da tragédia ocorrida, uma vez que o acidente deu-se no exercício de suas 
funções. Registrou que tal medida não repara a perda, mas representa o reconhecimento 
institucional pelo trabalho prestado, ressaltando as qualidades pessoais e profissionais da 
servidora, e solicitou que seu apelo ficasse consignado em ata. Aprovado pela unanimidade dos 
presentes. 
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 66 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 68 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em 1º votação e discussão o Projeto de Lei Ordinária nº 69 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Resolução nº 3 de 2025. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Resolução nº 4 de 2025. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.   
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 9 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes. 
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 10 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes. 
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 13 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes. 
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 15 de 2025. Aprovado 
por 2/3 (dois terços) dos presentes. 
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Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 16 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes. Aprovado pela unanimidade dos presentes. 
 
Foi colocado em votação e discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 31 de 2025. Aprovado 
pela unanimidade dos presentes. 
 
Foram colocadas em discussão e votação em bloco as indicações de nº 572 a 582 de 2025. 
Aprovados pela unanimidade dos presentes.  
 
Foram colocados em discussão e votação em bloco os requerimentos de nº 1546 a 1567 de 
2025. Aprovados pela unanimidade dos presentes. 
 
Não havendo mais matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou 
ENCERRADA A SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 17 de dezembro de 2025, 
informando, em seguida, o início da Sessão Extraordinária, destinada à votação, em segundo 
turno, das matérias aprovadas em primeiro turno. 

Salgueiro, 17 de dezembro de 2025.  

 

____________________________________________ 
PRESIDENTE 

FRANCLÉCIO LEANDRO BARROS DE SÁ PARENTE 

 
 
 

_____________________________                                      _________________________ 
1º VICE-PRESIDENTE                                                    2º VICE-PRESIDENTE 

JOSÉ CARLOS DE CARVALHO PARENTE                   LINDOMAR DE SOUZA ROCHA  

 
 
 
 
__________________________                                   _______________________________                                                       
                                                                                                  

1º SECRETÁRIO                                                                    2° SECRETÁRIO 
MARIA EDUARDA MAGALHÃES MARQUES LIMA      ESMAEL NICOLAU DA CRUZ                                    
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__________________________                                 ____________________________ 
VEREADOR                                                       VEREADOR    

AGAEUDES SAMPAIO GONDIM                                  AUREMAR DE CARVALHO BARROS 
 

 
____________________________                                        _________________________ 

VEREADOR                                                             VEREADOR 
CLÉBER G. FREITAS DOS SANTOS                      FLÁVIO EPAMINONDAS DE L. BARROS 

 

 
 

__________________________                                      ____________________________ 
VEREADOR                                                           VEREADORA 

MARIANO BARROS DE OLIVEIRA E SÁ                       MARIA ELIANE ALVES DA CRUZ 

 
 
 
 
 

__________________________                                     ____________________________ 
VEREADOR                                                                   VEREADOR 

MICHELL ALLISON B. DE VASCONCELOS                      TIAGO ARRAES SAMPAIO                                       

 
 

 
__________________________________                     _____________________________                                         

VEREADOR                                                                           VEREADOR 
UBALDO CECÍLIO DOS ANJOS NETO                      VERONALDO GONÇALVES RIBEIRO 
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